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Порядок подготовки к проведению государственного экзамена 
 

Государственный экзамен проводится нескольким дисциплинам 
образовательной программы и является междисциплинарным, результаты 
освоения которых имеют определяющее значение для профессиональной 
деятельности обучающихся. Государственный экзамен носит комплексный 
характер и включает проверку теоретических знаний обучающихся, а также 
практических умений самостоятельно осуществлять научную деятельность. 
Экзамен проводится в устной форме.  

Не позднее, чем за 30 календарных дней до государственного 
аттестационного испытания составляется и утверждается распорядительным 
актом расписание государственных аттестационных испытаний (расписание), 
в котором указываются даты, время и место проведения государственных 
аттестационных испытаний и предэкзаменационных консультаций. 
Расписание доводится до сведения обучающихся, членов государственных 
экзаменационных комиссий и апелляционных комиссий, секретарей 
государственных экзаменационных комиссий. 

Прием государственных экзаменов проводится государственной 
экзаменационной комиссией (далее - ГЭК, комиссия) с участием не менее двух 
третей от числа членов комиссии и обязательном участии председателя ГЭК. 
В день комиссия проводит не более двух заседаний. При этом  на каждом 
заседании заслушивает не более 25 студентов. В день проводиться не более 
двух заседаний. Заседания ГЭК являются закрытыми, т.е. в аудитории могут 
присутствовать только председатель, члены ГЭК (согласно приказу об 
утверждении состава ГЭК) и допущенные к государственной итоговой 
аттестации бакалавры (исключения составляют лица, сопровождающие 
обучающихся из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья, 
определенные по заранее поданному заявлению). 

Не менее чем за неделю до начала работы комиссии секретарь ГЭК 
доводит до сведения председателя и членов комиссии график ее работы (дата, 
время, аудитория).  

Деканат составляет график распределения выпускников по дням работы 
ГЭК и на его основе оформляет рабочие экзаменационные ведомости для 
каждого члена комиссии и сводные экзаменационные ведомости для 
секретаря. 

Секретарь ГЭК совместно с деканатом формирует пакет документов, 
необходимых для работы ГЭК (Положение о ГИА, Программу ГИА по 
образовательной  программе, приказ об утверждении состава ГЭК, зачетные 
книжки, рабочие экзаменационные ведомости, сводные экзаменационные 
ведомости, программы государственных экзаменов, экзаменационные бланки, 
проекты протоколов). 

При проведении государственного экзамена на каждого выпускника 
секретарем комиссии заполняется протокол с указанием номера билета, 
перечня вопросов и результата его ответа. Протоколы заседаний ГЭК 
оформляются при помощи технических средств установленных в аудитории, 



в которых проходит заседания или заполняются шариковой ручкой с синими 
чернилами в заранее подготовленный шаблон. В шаблоне протокола при 
помощи технических средств заполняются сведения о студенте и общая 
информация о председателе и членах ГЭК. Каждый протокол подписывается 
председателем и секретарем ГЭК. После проведения государственной 
итоговой аттестации протоколы сшиваются в книги и предаются в архив 
Университета.  

Перед началом экзамена студенты-выпускники приглашаются в 
аудиторию. Председатель комиссии знакомит присутствующих с приказом об 
утверждении состава ГЭК (зачитывает его), представляет состав ГЭК, 
предупреждает студентов и членов ГЭК, о том, что во время ее проведения 
государственного экзамена запрещается иметь при себе и использовать 
средства связи. 

Секретарь ГЭК раскладывает на столе все экзаменационные билеты в 
присутствии членов ГЭК.  
         Выпускникам напоминают общие рекомендации по подготовке ответов.  

 
Процедура проведения государственного экзамена. 

После вступительной части в аудитории остается определённое 
председателем ГЭК количество студентов. Студенты по одному подходят к 
столу, на котором разложены экзаменационные билеты, берут 
экзаменационный билет и называют его номер секретарю, получают 
экзаменационный бланк и занимают индивидуальное место за столами для 
подготовки ответов. Студентам рекомендуется подготовить свои ответы по 
экзаменационному билету в письменной форме. Запись ответов на вопросы 
экзаменационного билета делается на специальных проштампованных 
печатью факультета листах – экзаменационных бланках. На подготовку 
студентам предоставляется от 30 до 60 минут, о чем они заранее 
предупреждаются. Для обучающихся из числа лиц с ограниченными 
возможностями здоровья по их личному заявлению продолжительность 
подготовки к ответу увеличивается не более чем на 20 минут. 

По истечении времени, отведенного для подготовки к ответу, секретарь 
по согласованию с председателем ГЭК устанавливает очередность 
приглашения студентов для ответа. Секретарь приглашает студента для 
ответа, а затем приглашает в аудиторию следующего студента.  Право выбора 
порядка ответа предоставляется студенту. Комиссия дает возможность 
студенту дать полный ответ по всем вопросам билета. После того как студент 
закончил отвечать по вопросам экзаменационного билета председатель ГЭК 
предлагает членам ГЭК задать дополнительные вопросы. Завершив ответ, 
студент покидает аудиторию. Каждый член комиссии принимает решение по 
оценке результата устного ответа выпускника и фиксирует его в своей рабочей 
экзаменационной ведомости. 

После того, как последний студент закончил ответ и вышел из аудитории 
комиссии приступает к обсуждению и выставлению оценок.  



Итоговая оценка определяется посредством обсуждения мнений членов 
комиссии. При проведении обсуждения председатель комиссии обладает 
правом решающего голоса. По завершению обсуждения, секретарь по 
согласованию с председателем ГЭК приглашает в аудиторию студентов для 
объявления оценок. 

 
Оценивание ответов на государственном экзамене 

Результаты государственного экзамена определяются оценками 
«отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». 
          Если при подготовке ответа на государственном экзамене выпускник 
пользовался не разрешенными программой государственного экзамена 
справочными материалами, средствами связи, члены комиссии принимают 
решение об удалении выпускника с экзамена с дальнейшим внесением в 
протокол государственной экзаменационной комиссии запись «Удален».  

В конце каждого заседания комиссии, при обязательном присутствии 
председателя, заполняется сводная экзаменационная ведомость. В сводной 
ведомости на каждого выпускника проставляется одна итоговая оценка. 

Итоговая оценка вносится в протокол и зачетную книжку студента. 
Протокол подписывается председателем и секретарем ГЭК. Зачетная книжка 
подписывается председателем, всеми присутствующими на заседании 
комиссии членами ГЭК и секретарем (при наличии места для подписи 
секретаря). 

Сводная экзаменационная ведомость и зачетные книжки студентов 
передаются в деканат.  

Выставленные оценки комиссией не пересматриваются.  
Обучающийся имеет право подать в апелляционную комиссию 

письменную апелляцию о несогласии с результатами государственного 
экзамена. 

Уровень подготовки выпускника оценивается по четырехбалльной 
шкале («отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно») 
в соответствии с критериями, приведенными ниже.  

При выставлении оценки экзаменаторы руководствуются следующими 
критериями и оценочными показателями:  

1) знание теоретических основ;  
2) умение применять теоретические знания при решении практических 

задач;  
3) владение профессиональной терминологией;  
4) аргументация;  
5) культура речи.  
Ответ студента на государственном экзамене оценивается на закрытом 

заседании Государственной экзаменационной комиссии и квалифицируется 
оценками «отлично», «хорошо», «удовлетворительно» и 
«неудовлетворительно» в соответствии со следующими критериями. 

Оценка «отлично» ставится, если дан полный, развернутый ответ на 
поставленный вопрос, показана совокупность осознанных знаний по 



изученным дисциплинам, доказательно раскрыты основные положения 
вопроса; в ответе прослеживается четкая структура, логическая 
последовательность, отражающая сущность раскрываемых понятий, явлений; 
ответ изложен литературным языком с использованием современной 
экономической терминологии. Практическое задание выполнено, верно, и в 
полном объеме согласно предъявляемым требованиям, проведен правильный 
анализ, сделаны аргументированные выводы. Проявлен творческий подход и 
демонстрация рациональных способов решения конкретных задач. Студентом 
даны ответы на дополнительные вопросы. 

Оценка «хорошо» ставится, если дан развернутый ответ на 
поставленный вопрос, показана совокупность осознанных знаний по 
изученным дисциплинам, в основном раскрыт обсуждаемый вопрос; в ответе 
прослеживается логическая последовательность, отражающая сущность 
раскрываемых понятий и явлений; ответ изложен литературным языком с 
использованием экономической терминологии, но могут быть допущены 
недочеты в определении понятий, исправленные студентом самостоятельно в 
процессе ответа. Практическое задание выполнено верно и в полном объеме, 
согласно предъявляемым требованиям. Проанализированы ситуации, верно 
сделаны выводы, но имеются недочеты. Студентом даны ответы на 
дополнительные вопросы. 

Оценка «удовлетворительно» ставится, если дан неполный ответ на 
поставленный вопрос, слабо раскрыты основные положения вопроса; в ответе 
нарушается структура, логическая последовательность, отражающая 
сущность раскрываемых понятий; в процессе ответа используется 
экономическая терминология, но студентом допускаются недочеты в 
определении понятий и не исправляются самостоятельно в процессе ответа. 
Практическое задание выполнено не в полном объеме. Произведен частичный, 
недостаточно аргументированный анализ, сделаны недостаточно полные 
выводы. Показаны знания в пределах изучаемой программы. Допущены 
единичные несущественные ошибки. 

Оценка «неудовлетворительно» выставляется в случае, если 
обучающимся дан неполный ответ, представляющий собой разрозненные 
знания по теме вопроса с существенными ошибками в определениях. 
Присутствуют фрагментарность, нелогичность изложения. Студент не 
осознает связь данного понятия, теории, явления с другими объектами 
дисциплины. Отсутствуют выводы, конкретизация и доказательность 
изложения. Речь неграмотная. Дополнительные и уточняющие вопросы 
преподавателя не приводят к коррекции ответа студента не только на 
поставленный вопрос, но и на другие вопросы. Практическое задание 
выполнено наполовину. Выполнено несколько разрозненных действий 
задания верно, но они не образуют правильную логическую цепочку. 
Допущены существенные ошибки, не исправляемые самостоятельно.  

Оценка за сдачу экзамена составляет среднее арифметическое от его 
оценок за ответ на теоретический вопрос и за решение практической задачи. 
Если среднее арифметическое составляет не целое число, то решение об 



оценке принимается в пользу экзаменуемого. Оценивая ответы 
экзаменуемого, члены государственной экзаменационной комиссии должны 
учитывать насколько он свободно и стилистически грамотно излагал свои 
мысли. 

В случае расхождения мнения членов экзаменационной комиссии по 
итоговой оценке на основе оценок, поставленных каждым членом комиссии в 
отдельности, решение экзаменационной комиссии принимается простым 
большинством голосов членов комиссий, участвующих в заседании, при 
обязательном присутствии председателя комиссии или его заместителя. При 
равном числе голосов председатель комиссии (или заменяющий его 
заместитель) обладает правом решающего голоса.  

Итоговая оценка за государственный экзамен сообщается студенту в 
день его сдачи, проставляется в протокол экзамена, где расписываются 
председатель и члены экзаменационной комиссии. В протоколе экзамена 
фиксируются также номер и вопросы экзаменационного билета, по которым 
проводился экзамен. Протоколы заседаний подписываются председателем, 
членами комиссии, ответственным секретарем.  

 
Перечень теоретических вопросов  

для проведения государственного экзамена 
 

1. Понятие и взаимосвязь финансового, управленческого и налогового учета 
2. Методы экономического анализа, их классификация и условия применения. 
3. Синтетический и аналитический учет затрат на производство и исчисление 
себестоимости продукции (работ, услуг). 
4. Сущность аудита, его содержание, цели и задачи. 
5. Бухгалтерская (финансовая) отчётность: состав, принципы построения и 
порядок составления. 
6. Информационное обеспечение экономического анализа 
7. Методы учета затрат и калькулирования себестоимости в отечественной и 
зарубежной практике. 
8. Понятие системы внутреннего контроля, ее основные элементы и значение 
для аудита. 
9. Учетная политика организации для целей бухгалтерского, налогового и 
управленческого учета. 
10. Современные технические средства и технологии в аналитическом 
обеспечении субъектов хозяйствования 
11. Организация процесса бюджетирования в организации. Виды бюджетов. 
12. Права и обязанности сторон при проведении аудита. Ответственность 
аудитора. 
13. Система нормативного регулирования бухгалтерского учёта и аудиторской 
деятельности в Российской Федерации. 
14. Методы визуализации аналитических данных  
15. Учет затрат, выхода продукции промышленных производств и исчисление 
себестоимости (на примере мукомольного производства). 



16. Понятие существенности в аудите. Оценка аудитором рисков 
существенного искажения бухгалтерской отчетности. 
17. Учетная политика для целей налогообложения. 
18. Анализ взаимосвязи затрат, объема выпуска и прибыли. Методы анализа 
безубыточности. 
19. Учет затрат, выхода продукции растениеводства и исчисления ее 
себестоимости (на примере зерновых культур). 
20. Формы, виды и типы аудита.  
21. Понятие, классификация, порядок оценки и бухгалтерского учета 
основных средств. 
22. Детерминированные факторные модели их использование в 
экономическом анализе: виды моделей, способы моделирования. 
23. Учет затрат, выхода продукции животноводства и исчисления 
себестоимости (на примере основного молочного стада крупного рогатого 
скота). 
24. Аудиторские доказательства: методы, источники их получения. 
25. Понятие, классификация, порядок оценки и бухгалтерского учета 
нематериальных активов  
26. Анализ эффективности использования рабочей силы 
27. Учет животных на выращивании и откорме. 
28. Виды, структура и порядок составления аудиторского заключения. 
29. Определение, классификация, порядок оценки и бухгалтерского учета 
запасов. 
30. Анализ состояния и эффективности использования основных средств 
31. Учет расходов на организацию производства и управление. 
32.Аудит учредительных документов и формирования уставного капитала  
33. Учёт выпуска и продажи готовой продукции, выполненных работ (услуг). 
34. Анализ деловой активности организации: система показателей, источники 
информации, оценка их динамики. 
35.Учет вспомогательных производств. 
36. Аудит учетной политики организации. 
37. Учет денежных средств в российской и иностранной валюте. 
38. Анализ эффективности использования материальных ресурсов. 
39. Релевантный подход в управлении. Два правила релевантности. 
40. Аудит отчетности. 
41. Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками, покупателями и 
заказчиками. 
42. Анализ объема производства и продажи продукции. Факторы, влияющие 
на динамику выпуска и продажи продукции. 
43. Понятие и классификация расходов в управленческом учете. 
44. Аудит учета кассовых операций, расчетного, валютного и прочих счетов в 
банках. 
45. Учет расчетов с подотчетными лицами и разными дебиторами и 
кредиторами. 
46. Анализ затрат на производство и себестоимости продукции 



47. Управленческая отчетность организации 
48. Аудит операций с основными средствами 
49. Учет расчетов с бюджетом по налогам и сборам. 
50. Анализ движения денежных средств. 
51. Предмет, метод, объекты, цели управленческого учета 
52. Аудит операций с материалами. 
53. Учет труда и его оплаты  
54. Анализ источников финансирования имущественного потенциала 
организации. 
55. Методы учета полных затрат и учета переменных затрат и их влияние на 
финансовый результат. 
56. Аудит расчетов с поставщиками и подрядчиками, с покупателями и 
заказчиками 
57. Оценка результатов движения денежных средств от текущих, 
инвестиционных и финансовых операций. 
58. Анализ дебиторской и кредиторской задолженности организации.  
59. Способы калькулирования себестоимости продукции и виды калькуляций 
60. Аудит кредитов и займов. 
61. Учет расчетов с Социальным фондом России (СФР). 
62. Анализ ликвидности и платежеспособности по данным бухгалтерского 
баланса. 
63. Учет финансовых результатов деятельности. 
64. Анализ финансовой устойчивости организации.  
65. Учет собственного капитала. 
66. Аудит расчетов с персоналом по оплате труда. 
67. Методика формирования показателей бухгалтерского баланса. 
68. Аудит затрат на производство, выпуска готовой продукции и ее продажи 
69. Международные стандарты финансовой отчетности (МСФО) и их базовые 
принципы. 
70. Аудит учета финансовых результатов. 

 
Перечень практических заданий для проведения государственного 

экзамена 
 

Задание: Надежность аудиторских доказательств зависит от источников и 
формы их представления. Проставьте приоритеты в баллах (от 1 до 5) 
приведенных в таблицах аудиторских доказательств, призванных: 

-  подтвердить остаток на банковском счете компании в конце года: 
Доказательство Приоритет 

Устное подтверждение остатка финансовым директором  
Копия выписки из банка, показывающая остаток на счете в конце года  
Письменное подтверждение из банка (справка) об остатках на счете в конце 
года 

 

Устное подтверждение помощника финансового отдела об остатке на счете 
банка в конце года 

 



Задание: На основе имеющихся данных рассчитать показатели 
рентабельности, проанализировать результаты расчетов и обосновать 
полученные выводы. 

Показатели 2020 2021 2022 
Валовая прибыль 219 705 1077 
Прибыль от продаж, тыс. руб. 219 705 1077 
Чистая прибыль, тыс. руб. 498 666 815 
Себестоимость, тыс. руб. 11231 13091 14986 
Среднегодовая стоимость собственного 
капитала, тыс. руб. 1850 2103 2744 

Среднегодовая стоимость основных 
средств, тыс. руб. 6011 5925 5646 

Выручка, тыс. руб. 16864 19142 22581 
Среднегодовая  стоимость совокупных 
активов организации, тыс. руб. 4288 3982 3893 

 
Задание: На основе имеющихся данных рассчитать показатели 
эффективности использования основных средств, проанализировать 
результаты расчетов и обосновать полученные выводы. 

Показатели Годы 
базисный 

год 
предыдущий 

год 
отчетный год 

Стоимость валовой 
продукции, тыс. руб. 

73401 77189 89816 

Среднегодовая стоимость 
основных средств, тыс. руб. 

50730 54276 67544 

Прибыль, тыс. руб. 2169 1881 2299 
 
Задание: Составить корреспонденцию счетов на совершенные факты 
хозяйственной жизни по приобретению основного средства, указать 
оправдательный документ, произвести необходимые расчеты.  
         Начислить амортизацию комбайна за январь (установленный СПИ – 120 
мес.). В соответствии с учетной политикой организации начисление 
амортизации основных средств начинается с даты их признания в 
бухгалтерском учете (установленная ликвидационная стоимость – 0 руб.) 

Таблица 1 – Журнал регистрации фактов хозяйственной жизни по 
приобретению  основных средств 

Дата Оправдате
льный 

документ 

Содержание  
факта хозяйственной жизни 

Сумма, 
руб. 

Дт Кт 

4.01.  Списаны расходы по 
командировке экспедитора, 
связанной с заключением договора 

17450   



на поставку зерноуборочного 
комбайна ACROS 

12.01.  Поступил в организацию от 
поставщика ООО «Ростсельмаш» 
зерноуборочный комбайн ACROS 

13000000   

12.01.  Принят к учету входящий НДС по 
комбайну по ставке 20% 

   

14.01  Учтены услуги посреднической 
организации, связанные с 
приобретением комбайна 

15000   

 кроме того НДС 20%    
13.01.  Приняты к учету расходы по 

транспортировке комбайна, 
предъявленные  ООО «Доставка» 

20000   

  кроме того НДС 20%    
19.01.  Принят в состав основных средств 

поступивший зерноуборочный 
комбайн ACROS-550 

   

  Начислены амортизационные 
отчисления по комбайну ACROS 
за январь 

   

 
Задание: Организация приобрела компьютер. Первоначальная стоимость 
основного средства, сформированная в бухучете, 50000 руб. Компьютер 
введен в эксплуатацию 3 марта 2022 года. Срок полезного использования 
компьютера – 4 года. Согласно учетной политике, в бухучете амортизация 
компьютеров начисляется способом уменьшаемого остатка с применением 
повышающего коэффициента 2,0. Согласно утвержденной учетной политики 
организации начисление амортизации основных средств начинается с даты 
признания объекта в бухгалтерском учете. Дата, с которой начинается 
начисление амортизационных отчислений - _____________ 

Таблица 1  - Расчет амортизационных отчислений  способом уменьшаемого 
остатка 

Год  
эксплуатации 

Остаточная 
стоимость 
 на начало 

года 
эксплуатации, 

руб. 

Норма 
амортизации, 

% 

Годовая сумма 
амортизационных 

отчислений с 
учетом 

повышающего 
коэффициента, 

руб.  

Ежемесячная 
сумма 

амортизационных 
отчислений в 
течение года, 

руб. 
 

Остаточная  
стоимость 
 на конец 

года 
эксплуатации, 

руб. 

1      

2      

3      

4      



Составить корреспонденцию счетов при начислении амортизации по 
компьютеру. 
 
Задание: Рассчитать  плановый и фактический  фонд оплаты  труда (ФОТ) и 
определить количественное влияние на его изменение различных факторов. 
Проанализировать результаты расчетов, обосновать полученные выводы. 

 
Показатели План Факт 

1. Среднесписочная численность работников, чел (ЧР) 46 48 
2. Количество рабочих дней в году (Д) 220 210 
3.Средняя продолжительность рабочего дня, час (П) 8 8 
4. Заработная плата одного работника, руб.: 

- среднемесячная (ГЗП) 
- среднедневная  (ДЗП) 
- среднечасовая (ЧЗП) 

 
14080 
6400 

80 

 
14960 
6800 

85 
 
Задание: По имеющимся данным рассчитать показатели финансовой 
устойчивости организации. Проанализировать результаты расчетов, 
обосновать полученные выводы. 

Показатели 2020 2021 2022 
Внеоборотные активы, тыс. руб.  9149 12891 10933 
Оборотные активы, тыс. руб. 3775 3350 2690 
Дебиторская задолженность, тыс. руб. 2979 2448 2140 
Капитал и резервы, тыс. руб. 4602 7333 7267 
Долгосрочные пассивы, тыс. руб. 500 1000 1240 
Краткосрочные пассивы, тыс. руб. 7822 7908 5116 
Валюта баланса, тыс. руб. 12924 16241 13623 

 
Задание: Сформируйте показатели для заполнения соответствующих строк 
формы отчета о финансовых результатах на основании бухгалтерских записей, 
представленных в таблице. Отразите данные факты хозяйственной жизни на 
счетах бухгалтерского учета. Заполните за отчетный период форму «Отчет о 
финансовых результатах». 

Таблица -  Журнал регистрации фактов хозяйственной жизни за отчетный 
период 

№ 
п/п 

Факт хозяйственной жизни Сумма, 
руб. 

Дт Кт 
1 Начислена выручка на покупателя за проданную 

готовую продукцию (в том числе НДС 20%)  
920 400   

2 Начислен НДС с выручки  за проданную  готовую 
продукцию  

?   
3 Списана фактическая себестоимость проданной 

продукции  
750 000   



4 Отражена выручка от продажи объектов основных 
средств (в том числе НДС 20%) 

174 404   

5 Начислен НДС с выручки за проданные объекты 
основных средств  

?   

6 Списана остаточная стоимость объекта основных 
средств 

215 000   

7 Зачислены на расчетный счет проценты за 
хранение свободных денежных средств 

10 701   

8 Отражено поступление доходов по акциям, 
полученным от участия в уставном капитале ПАО 
«Актив» 

12 800   

9 Выявлены излишки материалов в процессе 
инвентаризации 

1 575   

10 Отражено снижение величины резерва под 
обесценение финансовых вложений 

9 800   

                                             
Фрагмент формы «Отчет о финансовых результатах» 

 
 
Задание: заполнить бланк бухгалтерского баланса по разделам и группам 
статей на основании представленных данных об объектах бухгалтерского 
учета, указать шифр и название соответствующего бухгалтерского счета,   
рассчитать величину чистых активов акционерного общества.  

Таблица 1 - Остатки на счетах АО «АРС» на 31 декабря  2022 г. 
Название объектов учета Сумма, 

руб. 
Шифр 
счета 

Название 
счета 

Прибыль  текущего года   30 650   
Расходы  будущих периодов 8 600   
Основные  материалы 368 400   

2400
Прочее 2460

Чистая прибыль (убыток)

Изменение отложенных налоговых 
обязательств 2430
Изменение отложенных налоговых активов 2450

в т.ч. постоянные налоговые обязательства 
(активы) 2421

(Текущий налог на прибыль 2410 )
Прибыль (убыток) до налогообложения 2300

(Прочие расходы 2350 )
Прочие доходы 2340

(Проценты к уплате 2330 )

Доходы от участия в других организациях 2310

( )
Прибыль (убыток) от продаж 2200

Управленческие расходы 2220
)

( )
Валовая прибыль (убыток) 2100

20  г.3
За

Наименование показателя 2 Код

Выручка 5 2110

Проценты к получению 2320

Коммерческие расходы 2210 (

Себестоимость продаж 2120



Основное производство 27 300   
Амортизация  основных средств  460 500   
Уставный  капитал  1 764 200   
Запасные  части 6 700   
Задолженность  по авансам 
полученным  

490 600   

Расчетный  счет  680 750   
Облигации  сроком погашения 16 
месяцев  

130 000   

Автомобиль   210 000   
Задолженность  работникам по оплате 
труда  

240 680   

Задолженность  подотчетных лиц  4 700   
Арендованное производственное 
оборудование  

960 370   

Здание  склада  1 590 200   
Задолженность  бюджету по НДС 40 020   

 
Бухгалтерский баланс на 31 декабря 2022 г. 

  
Расчет чистых активов АО «АРС», решение: ____________________________ 
__________________________________________________________________ 
 
 
Задание: По договору купли-продажи № 5 от 26.01.2023 ООО «АРС» (ИНН 
2635001177) отгрузило продукцию покупателю на сумму 120.000 руб. (в том 
числе НДС 20%). Согласно условиям договора покупатель должен произвести 
оплату в течение 10 дней с даты подписания акта приемки – передачи 
продукции. Пеня за просрочку платежа составляет 0,05% в день. Акт приемки-
передачи продукции подписан 31.01.2023. Обязательства по уплате пени 

На 
 г.3

Нематериальные поисковые активы 1130

АКТИВ

1110
I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ

Нематериальные активы

Основные средства 1150

Доходные вложения в материальные 
ценности 1160

Материальные поисковые активы 1140

Наименование показателя 2 Код
20

Отложенные налоговые активы 1180
Финансовые вложения 1170

Результаты исследований и разработок 1120

Итого по разделу I 1100

Прочие внеоборотные активы 1190

Налог на добавленную стоимость по 
приобретенным ценностям 1220

II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ
1210Запасы

Финансовые вложения (за 
исключением денежных эквивалентов) 1240

Дебиторская задолженность 1230

Прочие оборотные активы 1260

Денежные средства и денежные 
эквиваленты 1250

БАЛАНС 1600

Итого по разделу II 1200

На 
 г.3

( )7

Добавочный капитал (без переоценки)

Итого по разделу III 1300

БАЛАНС 1700

Заемные средства

Итого по разделу IV 1400

Доходы будущих периодов 1530
Кредиторская задолженность 1520

Итого по разделу V 1500

Нераспределенная прибыль 
(непокрытый убыток) 1370

Прочие обязательства 1450
Оценочные обязательства 1430

V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
1510

ПАССИВ

1310

III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ 6
Уставный капитал (складочный 
капитал, уставный фонд, вклады 
товарищей)

Переоценка внеоборотных активов 1340

Собственные акции, выкупленные у 
акционеров 1320

Наименование показателя 2 Код
20

1350
Резервный капитал 1360

Отложенные налоговые обязательства 1420

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
1410Заемные средства

Прочие обязательства 1550
Оценочные обязательства 1540



признаны должником. Оплата за продукцию от покупателя поступила на 
расчетный счет 25.02.2023.  
Ответственный за составление регистра бухгалтер Сергеева В.Д.  
Отразить в налоговых регистрах данные факты хозяйственной жизни. 

 
Налоговый регистр учета расчетов по штрафным санкциям 

 
Рекви-
зиты 

договора 
или 

реше-
ния суда 

Признак 
дохода или 

расхода 

Дата 
начисления 
штрафных 
санкций 

Порядок 
исчисления санкции Сумма 

санкций 
начисленная 
по договору, 

руб. 

Дата 
прекращения 
начисления 

санкций 
База, 
руб. Процент 

Временная 
единица 
расчета 

1 2 3 4 5 6 7 8 
        

 
Регистр учета внереализационных доходов текущего отчетного периода 

 

Дата 
операции Вид дохода 

Сумма доходов 
за текущий 
отчетный 

период, руб. 

Сумма доходов с 
начала 

налогового 
периода, руб. 

Код строки 
налоговой 

декларации 
1 2 3 4 5 

     

 
Задание: Применяя положения МСФО (IAS) 7 «Отчет о движении денежных 
средств» укажите, к какому виду деятельности, и с каким знаком относятся 
следующие денежные потоки: 

Денежный поток Вид  
деятельности 

Знак 

Денежные поступления от продажи товаров за 
наличные 

  

Выплата процентов по краткосрочному займу   
Продажа собственных акций за наличные   
Выплата дивидендов по привилегированным акциям   
Получение дивидендов от дочерней компании   
Продажа здания по цене выше балансовой   
Приобретение оборудования в обмен на старое с 
доплатой 

  

Получение процентного дохода по государственным 
облигациям 

  

Получение последней купонной выплаты и погашение 
облигаций компании «АРС», купленных 10 лет назад 

  

Конвертация привилегированных акций в 
обыкновенные акции 

  

Оплата текущей аренды   
 



Задание: В учете организации - сельскохозяйственного товаропроизводителя, 
плательщика ЕСХН, при инвентаризации животных на откорме выявлена 
недостача одного бычка весом 1 ц. Плановая себестоимость 1 ц живой массы 
животных составляет 5000 руб. Рыночная стоимость аналогичного животного 
равна 7000 руб. На основании заключения инвентаризационной комиссии и 
письменного объяснения работника издано распоряжение руководителя о 
взыскании ущерба с материально ответственного лица в сумме 7000 руб. По 
заявлению сотрудника сумма ущерба удерживается из его заработной платы. 
Месячный заработок работника (оклад) - 25 000 руб. 

 Необходимо найти ошибку в бухгалтерских записях. 
Содержание факта 

хозяйственной жизни Дебет Кредит Сумма, 
руб. 

Первичный 
документ 

Отражена недостача бычка    94 20 5 000 Сличительная  
ведомость 

результатов  
инвентаризации 

запасов 
Сумма недостачи списана на 
расчеты с виновным 
работником                  

73-2 94 5 000 Приказ  
руководителя 
организации 

Признана прочим доходом  
разница между суммой, 
подлежащей возмещению  
работником, и балансовой 
стоимостью бычка 

73-2 91-1 2 000 Бухгалтерская 
справка-расчет 

Произведено удержание из 
заработной платы работника 
части суммы возмещаемого 
ущерба 

70 73-2 2 610 Расчетно-  
платежная 
ведомость,   

бухгалтерская 
справка-расчет 

 
Задание: Рассчитать плановую и фактическую прибыль от продажи  
продукции, определить количественное влияние на ее изменение разных 
факторов.  
Проанализировать результаты расчетов, обосновать полученные выводы. 

Показатели План Факт 

1. Количество реализованной продукции, шт. (К)  1680 1642 
2. Сумма постоянных затрат, тыс. руб. (А) 200 210 
3. Ставка переменных затрат на единицу 
производимой продукции, руб. (В) 

841 912 

4. Цена реализации единицы продукции, руб. (Ц) 1250 1260 
 
Задание: В марте 2023 г. было произведено 1000 автомобилей «Лада Веста». 
Прямые расходы, собранные на счете 20 «Основное производство» составили 
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327 млн. руб. Общехозяйственные расходы, собранные на 26 счете, составили 
100 млн. руб.  
       Необходимо:  

1) рассчитать полную фактическую и усеченную себестоимость одного 
автомобиля;  

2) определить полученную прибыль традиционным методом и методом 
«директ-костинг», если в течение квартала было продано 850 автомобилей, 
при условии, что цена реализации 700 тыс. руб. за 1 автомобиль; 

3) составить отчет о финансовых результатах для целей управленческого 
учета по предложенной форме (таблица 1). 

Таблица 1 – Отчет о финансовых результатах для целей управленческого 
учета 

Показатели Система  
«Директ-костинг» Показатели Традиционный 

метод 
    
    
    

 
Задание: Определить уровень существенности: 

Наименование 
базового показателя 

Значение базового   
показателя бухгалтерской 

отчетности  
проверяемого 

экономического 
субъекта, тыс. руб. 

Доля 
(%) 

Значение, 
применяемое  

для   нахождения  
уровня 

существенности, 
тыс. руб. 

Чистая прибыль  21 289   
Выручка от продаж  135 968   
Валюта баланса                   128 038   
Собственный капитал  20 500   
Общие затраты 
предприятия        101 341   

 
Задание: В учете организации отражено списание материалов, 
испортившихся в результате стихийного бедствия, произошедшего после 
перехода организации на уплату единого сельскохозяйственного налога 
(ЕСХН) - в I квартале 2023 г.  

Материалы были приобретены и оплачены в IV квартале 2023 г. - в период 
нахождения организации на общей системе налогообложения (ОСН) с 
применением метода начисления. Стоимость оптовой партии материалов, 
приобретенной на условиях последующей оплаты для использования в 
основном производстве, составляет  64 900 руб. (в том числе НДС). Нормы 
естественной убыли для этих материалов не установлены.  

Необходимо найти ошибку в бухгалтерских записях. 
 



Содержание факта 
хозяйственной жизни 

Дебет Кредит Сумма, 
руб. 

Первичный 
документ 

Бухгалтерские записи I квартала  2023 г. 
Списаны материалы,          
испорченные в результате    
стихийного бедствия  

 
 

94 

 
 

10 

 
 
    64 900 

Сличительная 
ведомость 

результатов 
инвентаризации  

запасов 
Фактическая  себестоимость   
испорченных материалов      
включена в состав расходов  

 
 

91-2 

 
 

94 

 
 
    64 900 

Приказ 
руководителя, 
бухгалтерская 

справка 
Бухгалтерские записи IV квартала 2023 г. 

Отражена фактическая        
себестоимость материалов  

 
10 

 
60 

 
64 900 

Отгрузочные 
документы  

поставщика, 
приходный ордер 

Отражен НДС, 
предъявленный  
поставщиком материалов      

 
19 

 
60 

 
     9 900 

 
Счет-фактура 

Принят к вычету НДС,        
предъявленный  
поставщиком   
материалов                  

 
 

68 

 
 

19 

 
 
     9 900 

 
 

Счет-фактура 

Оплачены материалы          
поставщику                  

 
60 

 
51 

 
    64 900 

Выписка банка по 
расчетному счету 

 
Задание: В результате инвентаризации строительных материалов на складе 
организации выявлена недостача силикатного кирпича производителя А, 
стоимость которого по данным бухгалтерского и налогового учета составляет 
13 000 руб. Одновременно выявлен излишек силикатного кирпича в таком же 
количестве производителя Б, стоимость которого равна 10000 руб.  

На основании заключения инвентаризационной комиссии и 
письменного объяснения работника приказом руководителя произведен зачет 
недостачи излишком. Оставшуюся сумму недостачи материально 
ответственное лицо (заведующий складом) возмещает в добровольном 
порядке.  

На основании заявления работника сумма недостачи удерживается из 
его заработной платы.  

Стоимость имущества по данным бухгалтерского учета соответствует 
уровню рыночных цен. 

Необходимо найти ошибку в бухгалтерских записях. 
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Содержание факта хозяйственной 

жизни 
Дт Кт   Сумма, 

руб. 
Первичный 
документ 

Отражена сумма  недостачи,  
выявленной в результате    
инвентаризации (с учетом  зачета по 
пересортице)      

 
 

94 

 
 

10-8 

 
 

3 000 

 

Отражено постоянное налоговое 
обязательство                            

 
99 

 
68 

 
2 000 

 

Отражена задолженность     
работника по возмещению    ущерба                      

 
73-2 

 
94 

 
3 000 

 

Сумма ущерба удержана из 
заработной платы работника  

 
70 

 
73-2 

 
3 000 

 

 
Задание: СПК «Восход» - специализированная садоводческая 

организация.   
В отчетном периоде валовой сбор составил: яблок - 12000 ц, груш – 6000 

ц, слив – 4000 ц.  
Уборочная площадь: яблоки – 140 га, груши – 100 га, сливы – 80 га.  
Среднесложившаяся цена продаж: яблок -  420 руб. за 1 ц, груш – 850 руб. 

за 1 ц, слив –  650 рублей за 1 ц.  
Затраты на производство составили 233970 рублей.  
Необходимо: 
1) определить себестоимость продукции индексным (исходя из цен 

продажи) способом в таблице 1;  
2) определить себестоимость продукции погектарным способом в таблице 

2; 
3) произвести сравнение полученных значений себестоимости, сделать 

вывод о целесообразности использования каждого способа расчета 
себестоимости. 
Таблица 1 - Калькуляция себестоимости продукции многолетних насаждений   

(по ценам продажи) 
Наиме-
нование 
продук-

ции 

Валовой 
сбор, ц 

Средне-
сложив-

шаяся цена 
продаж, руб. 

коп. 

Стоимость 
продукции в 

ценах продаж, 
тыс. руб. 

Уд. вес, 
% 

Затраты на 
продукцию, 

руб. 

Себесто
имость 
1 ц, руб. 

коп. 

Яблоки       

Груши       

Сливы       

Итого       
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Таблица 2 – Калькуляция себестоимости продукции многолетних 

насаждений (погектарный способ) 

Наименование 
плодов 

Площадь, 
га 

Затраты на 
1 га, руб. 

Затраты на 
всю площадь, 

руб. 

Валовой 
сбор, ц 

Себестоимость 1 
ц, руб. 

Яблоки      

Груши      

Сливы      

Итого      
 
Задание: Составить корреспонденцию счетов на совершенные факты 
хозяйственной жизни, указать оправдательный документ, произвести 
необходимые расчеты. 
№  Оправдат

ельный 
документ 

Содержание факта  
хозяйственной жизни 

Сумма, 
руб. 

Дт Кт 

1  Во время проведения инвентаризации 
выявлена по учетной стоимости 
недостача:  
запасных частей 

 
 

2950 

  

денег в кассе 1897   
бычков текущего года рождения 25830   
              Итого    

2  Отнесена недостача на материально-
ответственное лицо по учетной 
стоимости: 

   

 запасных частей    
денег в кассе    
бычков текущего года рождения    
                 Итого    

3  Отнесена разница между рыночной и 
учетной стоимостью недостающих 
ценностей на материально-
ответственных лиц: 

   

зав. складом  1600   
кассира  800   
зав. фермой  3700   
   Итого    

4  Погашена недостача путем внесения 
денег в кассу зав. складом (в полной 
сумме задолженности) 

   

5  Удержана сумма недостачи у кассира 
из зарплаты 

   



6  Списана сумма недостачи с зав. 
фермой в связи с признанием судом 
его неплатежеспособности 

   

7  В результате проведения 
инвентаризации выявлены и приняты 
к учету излишки: 

   

бензина А-92 3400   
кирпича силикатного 10800   
товаров 9000   
минеральных удобрений 7890   
денег в кассе 1000   

 
Задание: СПК «Колос» занимается выращиванием картофеля. В таблице 1 
представлены затраты на выращивание 110630 ц картофеля. 

Необходимо: 
1) отнести затраты СПК «Колос» к соответствующей группе, поставив знак 

в таблице 1.  
Таблица 1 – Затраты СПК «Колос» 

№ 
п/п 

Наименование затрат Сумма, 
тыс. руб. 

Переме
нные 

Постоя
нные 

1.  Семена и посадочный материал 12626   
2.  Топливо и электроэнергия на 

технологические цели 12597   

3.  Удобрения минеральные 3083   
4.  Химические средства защиты растений 1849   
5.  Затраты на оплату коммунальных услуг 6530   
6.  Заработная плата рабочих (сдельная система 

оплаты труда) 20575   

7.  Заработная плата работников аппарата 
управления (повременная система оплаты 
труда) 

4600 
  

8.  Упаковочные материалы 34   
9.  Затраты на рекламу продукции в СМИ 302   
10.  Содержание автомобиля для развоза 

продукции (арендная плата) 900   

11.  Амортизационные отчисления на 
оборудование (линейный способ начисления 
амортизации) 

5171 
  

12.  Расходы по презентации продукции 120   
13.  Арендная плата за сельскохозяйственную 

технику 1250   

  14. Командировочные расходы директора  65   
 

2) произвести расчет усеченной себестоимости 1 ц картофеля; 



Задание: Производство готовой продукции осуществляется путем 
последовательных технологических стадий - в цехе № 1 и цехе № 2.  

Для изготовления изделий были приобретены материалы стоимостью 
110000 руб. В первом цехе были израсходованы материалы на сумму 80000 
руб., а во втором - на сумму 30000 руб.  

Доля общепроизводственных расходов, отнесенных на затраты цеха №  1 
– 14000 руб., общехозяйственных расходов, отнесенных на затраты цеха № 1 - 
9000 руб.  

В цехе № 1 затраты на выпуск продукции (оплата труда производственного 
персонала) составили 20000 руб., изготовлено и выпущено 200 кг 
полуфабрикатов. Из них 150 кг переданы для дальнейшей переработки в цех 
№ 2, которым выпущено 100 кг готовой продукции.  

При этом затраты на выпуск (оплата труда производственного персонала) 
составили 15000 руб.  

Доля общепроизводственных расходов, отнесенных на затраты цеха № 2 – 
12000 руб., общехозяйственных расходов, отнесенных на затраты цеха № 2 - 
7000 руб. 
     Необходимо: 

1. Оформить факты хозяйственной жизни в виде журнала хозяйственных 
операций (с указанием проводок, сумм операций) в таблице 1. 

2. Определить фактическую себестоимость каждого вида продукции 
(полуфабрикатов и готовой продукции). 

Таблица 1 – Журнал регистрации учета фактов хозяйственной жизни 
№ 
п\п 

Содержание фактов хозяйственной жизни Сумма, руб. Дт Кт 

     
     
     
     
     

 
Задание: Организация производит три вида изделий. За март 2023 г. было 
изготовлено: 
      400 изделий «А»,  
      500 изделий «Б»,  

100 изделий «С».  
Прямые затраты на производство составили: 
 изделий «А» - 300000 руб.,  
 изделий «Б» - 650000 руб.,   
 изделий «С» - 150000 руб.  
Сумма косвенных затрат - 240000 руб.  
Необходимо распределить косвенные затраты двумя способами: 
 в первом случае за базу распределения принять прямые затраты; 
 во втором - распределить косвенные затраты равномерно на единицу 

продукции.  
Результаты оформить в ведомости распределения косвенных расходов.  



Ведомость распределения косвенных расходов 
Вид 

изделия 
Сумма 
прямых 
затрат 

База  
распределения 

1 способ 2 способ 

1 
способ 

2 
способ 

сумма 
косвенных 

затрат 

себестои-
мость 

изделия 

сумма 
косвенных 

затрат 

себестои-
мость 

изделия 
1 2       3       4 5 6 7 8 
А        
Б        
С        

Всего     х  х 
 
 
Задание: На аналитическом счете «Основное стадо птицы» затраты составили 
80500 тыс. руб. (в том числе: затраты на сырье и материалы – 42000 тыс. руб., 
затраты на заработную плату – 21000 тыс. руб., отчисления на социальные 
нужды – 6342 тыс. руб., затраты на услуги сторонних организаций – 6 тыс. 
руб., общепроизводственные расходы – 4300 тыс. руб., общехозяйственные 
расходы – 6852 тыс. руб.).  

В течение года принято к бухгалтерскому учету 12200 тыс. шт. яиц по 
плановой себестоимости 6 тыс. руб. / тыс. шт. и помет на сумму 28 тыс. руб.  

Необходимо: 
1) отразить совершенные факты хозяйственной жизни в журнале 

хозяйственных операций, составить корреспонденцию счетов (таблица 1), 
2) определить фактическую себестоимость 1 тыс. шт. яиц.,  
3) составить справку бухгалтерии на списание калькуляционной разницы 

(таблица 2).  
Таблица 1 – Журнал регистрации фактов  хозяйственной жизни 

№ 
п/п 

Содержание фактов  
хозяйственной жизни 

Сумма,  
тыс. руб. 

Дт Кт 

     
     
     

 
Таблица 2 – Справка бухгалтерии на списание калькуляционной разницы 

между плановой и фактической себестоимостью 

Вид продукции Кол-во, 
тыс. шт. 

Себестоимость  
1 тыс. шт., руб. Записать 

план факт дебет кредит сумма, тыс. 
руб. 

       

 
 Задание: Экономический субъект выпускает продукцию «А» (данные о 
продукции  «А» приведены в таблице 1).  

Необходимо: 
1) определить точку безубыточности для продукции «А» 3 методами: 

уравнений, маржинального дохода, графическим; 



2) определить маржинальный запас прочности; 
3) определить объем продаж для получения прибыли в сумме 20000 руб. 

Таблица 1 – Данные о доходах и расходах по продукции «А» 
Показатели Значение 

Объем продаж, шт. 40 
Цена за 1 шт., руб. 700 
Переменные расходы за 1 шт., руб. 300 
Постоянные расходы, тыс. руб. 12000 

 
Задание: Составить корреспонденцию счетов на совершенные факты 
хозяйственной жизни и указать оправдательные  первичные документы: 

№ 
п/п 

Оправдательный 
первичный   
документ 

Содержание фактов  
хозяйственной жизни 

Сумма, 
руб. 

Дт Кт 

1  Списано в продажу  зерно 150000   
2  Начислена выручка на 

покупателя зерна 
196790   

3  Начислен с выручки НДС по 
ставке 10% 

   

4  Приняты к бухгалтерскому учету  
минеральные удобрения, 
поступившие от поставщиков 

60150   

5   кроме того НДС 20% 
                                       Итого 

   

6  Перечислено поставщику с 
расчетного счета в полной сумме 
задолженности 

   

7  Принят к вычету из бюджета 
НДС  

   

8  Перечислен с расчетного счета 
НДС, подлежащий уплате в 
бюджет за отчетный период 

   

 
Задание: Доярка предоставила Листок временной нетрудоспособности  с 25 
апреля  2023 г. о предоставление дородового и послеродового отпуска по 
беременности и родам на 140 календарных дней. Страховой стаж сотрудницы 
на дату нетрудоспособности - 4 мес. 17 дней, начисленная зарплата за период 
работы (4 мес. 17 дней) составила 90570 руб. МРОТ  с 1 января 2023 г. – 16242 
руб.  
Определить сумму отпускных по беременности и родам и источник их 
выплаты. 
  



Задание: Комбайнер Иванов И.И. (участник боевых действий на территории 
Российской Федерации) намолотил за июль 105 ц зерна при плане 100 ц. 
Положением об оплате труда в данной организации для комбайнеров 
предусмотрены сдельные расценки: за намолот 1 ц - 320 руб., за намолот сверх 
плана  сдельная расценка повышается на 25%. Комбайнер имеет 2 
несовершеннолетних детей. 

 Составить корреспонденцию счетов на совершенные факты 
хозяйственной жизни, произвести необходимые расчеты. 

№ 
п/п 

Содержание фактов  
хозяйственной жизни 

Сумма, 
руб. 

Дт Кт 

1 Начислена зарплата комбайнеру за июль     
2 Удержан НДФЛ из оплаты труда комбайнера 

за июль 
   

 
Налоговая карточка комбайнера 

Показатели Отчетный период Сумма, руб. 
Сумма начисленного дохода январь - июнь 185300 

июль  
Итого с начала года  

Налоговые вычеты на работника январь - июнь 3000 
июль  

Итого с начала года  
Налоговые вычеты на детей январь - июнь 16800 

июль  
Итого с начала года  

Всего налоговых вычетов с начала 
года 

январь - июль  

Налогооблагаемый доход с начала 
года 

январь - июль  

Сумма НДФЛ  с начала года январь - июль  
Сумма удержанного НДФЛ  январь - июнь  
Сумма НДФЛ за месяц июль  

 
Задание: Составить корреспонденцию счетов на совершенные факты 
хозяйственной жизни и указать оправдательный первичный документ, 
произвести необходимые расчеты. 

№ 
п/п 

Оправдательный 
первичный  
документ 

Содержание фактов  
хозяйственной жизни 

Сумма, 
руб. 

Дт Кт 

1  Начислена заплата агроному 
за отработанные в месяце дни  

15200   

2  Начислены агроному  
отпускные 

25200   



3  Начислены страховые взносы 
в Социальный фонд России 
(СФР) на соответствующие 
выплаты в пользу работника 
(агронома) за  текущий месяц 

   

4  Отнесены начисленные 
страховые взносы в СФР на 
Единый налоговый платеж 
(ЕНП) 

   

5  Перечислены страховые 
взносы с расчетного счета в 
составе Единого налогового 
платежа (ЕНП) 

   

 
Задание:  Руководствуясь требованиями стандарта МСФО (IAS) 41 «Сельское 
хозяйство»: 

1) определить какие из ниже перечисленных объектов, связанных с 
сельским хозяйством, учитываются по МСФО(IAS) 41: 

Объект Да Нет Объект Да Нет 
Пряжа   Сыр   
Пиломатериалы   Колбасные изделия   
Ковер   Копченый окорок   
Овцы   Туши свиные   
Деревья фруктовые в 
саду 

  Листья чая   

Шерсть   Виноград   
Бревна   Собранные фрукты   
Волокно   Чай гранулированный    
Одежда   Ферментированный табак   
Сахар   Вино   
Собранная свекла   Переработанные фрукты   
Молоко   Свиньи   
С/х растения   Кустарники малины   
Посевы озимых 
зерновых 

  Хлопчатник как растение   

Молочный скот   Виноградная лоза   
Хлопок   Собранные с деревьев 

фрукты 
  

Виноматериал    Ткань хлопковая   
2) произвести классификацию приведенных в пункте 1 объектов в 

соответствии с указанными группами: 
Биологические 

активы 
Сельскохозяйственная 

продукция 
Продукция, полученная в 
результате переработки 

после сбора 
   



Задание: Слесарь ремонтной мастерской предоставил Листок временной 
нетрудоспособности с 10  по 15 марта  2023 года. Страховой стаж – 4 мес. 14 
дней, начисленная зарплата за этот период составила 84750 руб. МРОТ с 1 
января 2023 г.  - 16242 руб. Составить корреспонденцию счетов на 
совершенные факты хозяйственной жизни, произвести необходимые расчеты. 

 
№ 
п/п 

Содержание факта хозяйственной жизни Сумма, 
руб. 

Дт Кт 

1 Начислено пособие по временной 
нетрудоспособности работника за счет средств 
работодателя 

   

2 Начислено пособие по временной 
нетрудоспособности за счет средств 
Социального фонда России (СФР) 

 Х Х 

3 За отработанные дни в марте  работнику 
начислена  зарплата 

 
17900 

  

4 Начислена  работнику материальная помощь 
за март 

 
5000 

  

5 Итого начислено работнику  за  март  Х Х 
 
Задание: Сальдо на 1 августа по счету 51 «Расчетные счета» составило ‒ 
1778954 руб. За август по расчетному счету в выписках банка отражены 
следующие факты хозяйственной жизни: 

№ 
п/п 

Оправдательный 
документ 

Содержание факта 
хозяйственной жизни 

Сумма, 
руб. 

Дт Кт 

1  Поступила на расчетный счет 
выручка от покупателей  
молока 

 
105400 

  

2  Перечислен с расчетного счета  
в бюджет Единый налоговый 
платеж (ЕНП) 

 
96080 

  

3  Списано банком за расчетно-
кассовое обслуживание 
организации 

 
3250 

  

4  Перечислено с расчетного 
счета поставщику за запчасти 

 
37809 

  

5  Внесены деньги на расчетный 
счет из кассы организации 

 
125600 

  

6  Перечислены с расчетного 
счета организации в адрес 
страховой  компании страховые 
платежи по застрахованным 
основным средствам  

 
 

16800 

  

7  Выставлен аккредитив с 
расчетного счета для расчетов с 

 
 

  



поставщиком минеральных 
удобрений 

150000 

8  Поступила на расчетный счет 
предоплата за зерно от 
покупателей 

 
187000 

  

 
Сальдо на 1 сентября по счету 51 составило _______________ руб. 

 
Задание: Главному экономисту организации предоставлен очередной 
трудовой отпуск продолжительностью 28 календарных дней с 18 апреля 2023 
года. Расчетный период отработан полностью.  
Составить корреспонденцию счетов на совершенные факты хозяйственной 
жизни, указать оправдательный документ, произвести необходимые расчеты. 

№ 
п/п 

Оправдательный 
документ 

Содержание фактов  
хозяйственной жизни 

Сумма, 
руб. 

Дт Кт 

1 	 Начислена зарплата  главному 
экономисту (за расчетный 
период)  

 
516440 

  

2  Начислены экономисту 
отпускные за счет резерва на 
оплату отпусков 

   

 
Задание: Главному механику предоставлен очередной трудовой отпуск 
продолжительностью 14 календарных дней с 14 марта 2023 г. За расчетный 
период, отработанный не полностью, начислена зарплата 539290 руб. В 
расчетном периоде работник находился:  

 7 - 13.11.2022 г. - в командировке (в ноябре 30 календарных дней); 
 10 - 15.07.2022 г. - на больничном (в июле 31 календарный день). 
Составить корреспонденцию счетов на совершенные факты хозяйственной 

жизни, указать оправдательный документ, произвести необходимые расчеты. 
№ 
п/п 

Оправдательный 
документ 

Содержание фактов 
хозяйственной жизни 

Сумма, 
руб. 

Дт Кт 

1  Начислена зарплата  главному 
механику (за расчетный 
период)  

   

2  Начислены главному механику 
отпускные за счет резерва на 
оплату отпусков 

   

 
Задание: Во втором браке работник имеет 2-х несовершеннолетних детей и 
платит алименты еще на одного несовершеннолетнего ребенка от первого 
брака.  

Составить корреспонденцию счетов на совершенные факты 
хозяйственной жизни, произвести необходимые расчеты. 



№ 
п/п 

Содержание фактов  
хозяйственной жизни 

Сумма, 
руб. 

Дт Кт 

1 Начислена зарплата  работнику за январь  35000   
2 Удержан НДФЛ из оплаты труда работника за 

январь 
   

3 Удержаны алименты на одного 
несовершеннолетнего ребенка от первого 
брака  

   

 
Задание: Определить фактическую себестоимость материала «А», 
списываемого методом ФИФО,  и величину остатка. 

Показатели Количество, 
шт 

Цена, 
руб. 

Сумма, 
руб. 

Остаток на начало месяца 150 12  
Поступило за месяц:  
   поставка 1 230 20  

   поставка 2 440 18  
   поставка 3 580 25  
Поступило всего  Î  
Израсходовано за месяц 1030   

5)  Остаток на конец месяца    
 

 


